

节后整治不停歇 水美罗塘“焕新颜”

本报讯(通讯员 臧瑜)日前,罗塘街道启动节后河道综合整治行动,通过将系统治理、智慧监管与全民共治相结合,着力构建水清岸绿的生态格局,持续提升辖区水环境质量。

精准施策,开展专项整治。针对河道环境问题,街道组建专项工作专班,对辖区重点河道实施全面清理。通过机械清淤、人工打捞相结合的方式,集中清理水面漂浮物和沿岸垃圾,拆除违规设置的渔网渔具。同步开展岸坡生态修复,补植水土保持植被,对沿线排污口进行系

统排查整治,从源头减少污染输入。

科技赋能,提升管护效能。依托无人机等智能监测平台,整合水质实时监测与视频巡查系统,构建“空天地”一体化监管网络。优化“河长制”管理体系,通过健全分级巡查、动态预警和快速响应机制,实现问题早发现、早处置。更新完善河道管护标识系统,推动河道管理向精细化、数字化转型升级。

多元共治,凝聚环保合力。通过社区宣传栏、新媒体平台等多渠道开展环保宣教,提升居民

护河意识。召集群众志愿服务队,定期开展河道巡查与环保实践活动。细化街道积分银行实施细则,鼓励居民志愿行动、自觉管护,全方位参与河湖保护工作,调动广大群众参与河湖保护的积极性与主动性,形成全民共建共享的河湖治理新格局。

截至目前,整治行动已取得阶段性成效,河道面貌显著改善。下一步,罗塘街道将持续推进生态护岸建设与水景观提升工程,探索建立常态化治理机制,切实巩固河道治理成果,为居民营造更优质的亲水宜居环境。

中天社区开展肖形印吉祥诗欣赏展

本报讯(通讯员 钱敏)日前,中天社区老年健康协会联合区民政局古风诗词书画社开展肖形印吉祥诗欣赏展,进一步弘扬中华优秀传统文化,丰富社区居民精神文化生活。

活动现场,一幅幅精美的肖形印作品与寓意吉祥的诗词相互映衬,令人目不暇接。肖形印以其独特的艺术形式,将生肖形象栩栩如生地展现出来,或灵动活泼,或憨态可掬,而与之搭配的吉祥诗,从不同角度诠释了对新年的美好期许和祝福。有的诗句如“向阳暖宅有生机”,充满了祥和的氛围;有的诗句如“子子孙孙享乐堂”,寄托了人们对家庭和睦、子孙满堂的美好愿望。诗歌与肖形印的结合,让居民们在欣赏艺术的同时,也感受到了传统文化的博大精深。

活动中,古风诗词书画社的老师为居民们讲解肖形印的历史渊源、制作工艺以及文化内涵,让居民们对这一古老的艺术形式有了更深入的了解。参与活动的刘阿姨兴奋地说:“以前只是在电视上看到过肖形印,没想到今天自己也能现场欣赏,感觉特别有意义。”

此次活动进一步增进了邻里之情,让居民们更加深入地了解了传统文化。中天社区党委书记王芳表示,今后社区将继续举办各类文化活动,不断丰富居民的精神文化生活,传承和弘扬中华优秀传统文化。

网格服务禁燃禁放 共建绿色安全城市

本报讯(通讯员 吉祥)为全力做好大气污染防治工作,消除火灾隐患,春节以来,罗塘街道300余名网格员充分发扬“铁脚板”精神,积极参与禁燃禁放工作,让罗塘居民共享绿色安全城市之美。

全面发动,齐抓共管,做禁燃禁放的“引导者”。街道政法和社会工作办公室第一时间在网格群布置禁燃禁放工作,要求各网格严格按照相关要求,抓住网格入户走访与敲门行动的契机,细化工作举措,明确责任分工,广泛发动群众,强化源头控制,多形式、多渠道宣传发动,推进禁燃禁放工作。

宣传发动,提高意识,做禁燃禁放的“宣传者”。结合辖区网格实际情况,因地制宜,灵活运用“线上+线下”双轨并行的宣传模式。线下,通过“走访+动员”的方式,细致解释随意焚烧斗香、燃放烟花爆竹对空气质量和环境造成的危害。线上,利用网格群、朋友圈等方式,及时推送禁燃烟花爆竹的政策法规、环保知识以及安全提示等内容。

全面巡查,消除隐患,做禁燃禁放的“守护者”。网格员穿梭在社区的各个角落,对沿街、沿河、公共绿地等重点区域,持续开展宣传、巡查,确保及时发现、及时制止燃放行为,实现重要节点全时段、全领域全覆盖,保障禁燃禁放政策得到严格落实。



为积极响应全民健身号召,提升居民健康水平,日前,老庄社区携手区健身气功协会在滨河小广场举办“健身气功助力社区健康服务”活动,吸引了众多居民积极参与。 王琳 摄

爱心义诊进社区 情暖人心护健康

本报讯(通讯员 王淑媛)日前,紫石社区携手城中社区卫生服务中心开展“爱心义诊进社区 情暖人心护健康”主题活动。

活动中,医务志愿者为大家带来了一场干货满满的健康知识讲座,主题聚焦流感的预防。讲座中,医生讲解了流感与普通感冒的差异,详细阐述了流感的传播途径,以及流感的典型症状表现,如飞沫传播、接触传播等。同时,还为大家分享了一系列行之有效的预防措施,包括勤

洗手、保持室内通风、避免前往人员密集场所等。

义诊现场,医务人员为社区居民提供健康咨询、量血压、测血糖、幽门螺旋杆菌检测等服务,并针对具体情况提出相应的治疗建议和方案,叮嘱大家在日常生活中要时刻关注身体健康,保持规律作息,定期进行体检。

下一步,紫石社区将继续结合居民需求,提供更加便捷的医疗服务,为居民的健康保驾护航。

建立乡村治理测报站 升起乡村振兴“风向球”

本报讯(通讯员 郑桂发)2月5日,三园社区党总支组织社区干部走访辖区泰州格林线缆有限公司、江苏金秋丝绸有限公司、泰州市新亚传动设备有限公司等企业,标志着新一年社区乡村治理测报站工作全面启动。

早在2005年,三园社区便试行建立了乡村治理测报站。新年伊始,三园社区以“集体增收,农民致富”为目标,吸纳老党员、老干部、企业家和热心能人等加入乡村治理测报站。同时以12个村民小组为单位,组建乡村治理测报小组,每组配有3名测报员,紧密结合社区实际深入开展调查研究、献计献策。乡村治理测报站每季度召开工作会议,适时评选乡村振兴“金点子”品牌,表彰优秀乡村治理测报员。

如今,社区发生的“家长里短”以及乡村振兴发展环境等方面的问题,都逃不过测报员的眼睛,乡村治理测报站为社区发展注入了全新动能。截至目前,测报站已协调处理邻里矛盾纠纷和影响企业发展的内外环境问题20多个,并在拓展富民强村项目上发挥积极作用,全力为辖区及园区20多家企业提供安全生产、环境管理等贴心服务,积极助力企业发展。2024年,三园社区集体经营性收入达604.7万元,2025年社区集体经营性收入有望增加到650万元,农民人均纯收入有望增加到2.9万元。

保障农民工权益 护航经济发展

本报讯(通讯员 冒文彬 丁纯)连日来,罗塘街道以群众需求为导向,推动法治力量下沉,拓宽各类普法载体,促进农民工群体维权保障提质增效,进一步推动形成学法、尊法、守法、用法氛围,提升农民工群体的维权意识和能力。

聚合力,联动治理彰显速度。成立由劳动保障、工会、司法所、派出所、信访办等组成的联合工作小组,明晰职责、共享信息、形成合力。设立举报热线电话、网络平台投诉渠道,确保及时响应劳动者诉求。对投诉反映情况第

一时间介入调查取证并组织调解,避免矛盾升级。此外,组织社区志愿者广泛摸排、实地调查辖区是否存在侵犯农民工权益情形,同时加强劳动监察,定期走访企业,确保工资按时发放、社保及时缴纳。

暖民心,延伸服务彰显温度。依托街道公共法律服务中心,面向农民工群体开展专项法律服务,开通法律服务专线,组织专业律师接待咨询,由经验丰富的专职调解员坐镇纠纷化解。针对疑难案件,主动对接区法律援助中

心,简化申请材料,开通绿色通道,为行动不便者提供上门服务,确保劳动者能够得到诉讼支持,提升群众便捷法律服务体验感。

广覆盖,密集宣传彰显力度。罗塘司法所走进社区、企业,张贴宣传海报、设置宣传展板、开展普法讲座,组织提供一对一法律咨询服务,通过案例分享和互动问答的形式,普及劳动法、劳动合同法和工伤保险条例等相关法律知识。通过多种形式的法治宣传活动,提升企业依法用工自觉性和劳动者理性维权意识。